

为高质量发展积蓄不竭动力

——西华县以招商引资支撑“六稳”“六保”综述

记者 张猛 通讯员 邵鹏涛 文/图



疫情期间，西华开通农民工专列。图为县委书记林鸿嘉为第三批赴杭州参加岗前培训的180名务工人员送行。

位于西华经济技术开发区的周口耕德电子厂区机声隆隆，一片繁忙景象。到了上下班时间，拥有几千名工人的厂区内外，人群熙熙攘攘、步履匆匆穿梭于车间、食堂和宿舍之间。

时间回到2019年12月28日。这一天，杭州耕德电子有限公司华为手机制造项目——周口耕德电子，在历经7轮融资后落地西华，标志着以高端智能装备制造产业为龙头的新产业、新业态、新商业模式“三新经济”在西华真正崛起。

今年以来，西华县认真贯彻落实市委、市政府关于招商引资突破年活动的部署要求，持续坚持新发展理念，持之以恒把“新技术、新能源、新材料、新产业、新业态、新商业模式”作为主攻方向，把优化营商环境作为关键之举，深入贯彻落实市委、市政府“四件大事”和招商引资突破年各项部署，招商引资取得新成效，相继引进耕德电子、双汇食品、通用机场、无人机产业园、中国电建、海鑫电子、墨特石墨烯、首创环卫、华聚铝业等一大批项目，加快了新型工业化、新型城镇化和农业现代化的发展进程，为县域经济发展跨越发展提供了强劲动力。

厚植新产业 蓄积新动能

招什么商、引什么项目，直接决定未来的产业结构、层次和平面。西华县立足新经济、引进新项目、发展新产业，为优化产业结构打好了基础。今年上半年，该县高新技术制造业增长5.45%，占规模以上工业增加值比重达到54.4%。双汇1亿只肉鸡产业化项目的上马，实现了双汇集团在禽类食品领域业态的新突破。新引进亿元以上项目16个，总投资45.15亿元，可带动直接就业2.3万人，为农民由工人变市民提供产业支撑，为加快城镇化进程、实现全年高质量发展和“六保六稳”夯实了基础。

耕德电子华为手机生产项目总投资30亿元，CNC数控机床装机5000台、用工1.2万人，年产值将达40亿元。疫情发生以来，西华县为其改扩建厂房、宿舍、食堂12万平方米，建成投用5个精加工厂、2个组装厂，完成CNC数控机床采购安装3000台，上岗工人3200名，月均产值突破1亿元。

倡导新理念 引领大发展

“招商引资成功的因素很多，但归根结底，良好的营商环境是重要基础。”西华县商务局局长赵宏伟介绍，在对企业的服务上，西华县委要求县处级领导

干部“抓具体、具体抓，亲力亲为、一竿子插到底”，组建专人专班，为企业提供一切服务、解决一切问题、清除一切障碍，做到问题不搁置、工作不延迟、责任不落空。

项目落地后，西华县实施了为新引进企业改建新建厂房宿舍、架设专线、增设变电站、招工培训、争取政策补贴等各方面服务，赢得了时间，争得了主动，让企业轻松“拎包入驻”。耕德电子华为手机生产项目，该县先后投入6400万元，促成了企业洽谈3个月即签约开工投产的新速度，为兑现春节后为耕德招工2000名的承诺。疫情期间，县乡村三级党员干部全员参与，农历正月十七开始在全国创新运用高铁专列送民工，2个月完成3200人招工培训上岗，获得华为总部高度赞赏。

西华县招商引资取得的丰硕成果得益于理念的转变。

“我们提出‘政治至上、发展至上、项目至上、责任至上、效率至上’的招商引资和重点项目建设工作理念，制定了县处级领导干部年内外出招商不少于5次、每周到分包工地专职负责解决问题不少于3次，县委常委会每周专题听取1次汇报的推进机制。”西华县委书记林鸿嘉告诉记者，目前，县处级干部积极主动带队外出招商已达40余次，接待来访客商130余人次。各项目指挥长和责任单位负责人专职专班用心服务，驻守项目工地解决具体事项。双汇项目首批13个养殖场1954亩养殖用地70天流转到位。300亩熟食加工用地在省市自然资源局大力支持下，从报征到批复仅用9天时间。

在双创孵化园建设中，西华县坚持“筑巢”与“引凤”同步推进，采取“管委会定向代建、企业定期回购”的方式，申请专项债券为大华电子等项目3个月建设研发楼、厂房、宿舍71000平方米，用真心真意感动了企业，用真金白银留住了企业，用真帮真服务发展了企业。

一个项目就是一个新的增长点，一批项目就是一个新的增长极。当前，西华县各级各部门正以只争朝夕、大干快上的精神状态，加快推进招商引资和项目建设，为决战决胜全面小康社会、做好“六稳”“六保”撑起坚实脊梁。

